Enrique Cruchaga

Una nueva resolvente de 1la
ecuacion general del cuarto
grado

N 1917 expuse en la revista «American Mathematical Monthly> de Chi-
cago un método original y sencillo para obtener la resolvente de Lagran-
ge de la ecuacién general del cuarto grado. por medio de coeficientes in-
determinados. Més tarde, estudiando en el tratado de J. A. Serret un

teorema de la teorfa general de las ecuaciones, llegué al convecimiento de que la
ecuacién general del cuarto grado podria reducirse directamente, lo cual’ me con-
firmaba también la aplicacién del método de Ruffini, llamado cominmente de
Horner.

Bajo este convencimiento, llegué a obtener por fin una nueva resolvente.
«Grunzuge der Antiken und Modernen Algebra» que por de pronto no se halla
catalogada. El método que segui y que expuse en los Anales de la Universidad del
afio pasado, es el siguiente:

1) xt—ax® L bx®*—cx+d=0

Llamemos )
Z, =x +x Z“'=x2+x3
2 =X F X Zy=3x,+x,

2) Z
Zy=x+x, Zy=x3+x,

|

Nuestra resolvente podré escribirse asi:
3) Z*—AZ’+BZ*—CZ*4+D7*—EZ+F=0
Determinando sus coeficientes, encuentro:

A=3a D=2a*h+b%*+ac—4id
4) B=2b+3a®> E=ab® +a%—4ad
C=4ab+a® F=a’d +c —abc
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Reparemos que, si “a’” fuese igual a cero, desaparecerian los coeficientes de
las potencias impares de Z y la resolvente seria por tanto bicGbica. Haciendo pues

5) y= x—-—% tendremos:
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Para esta ecuacién transformada encuentro una nueva resolvente, como sigue:
6 3 2l 3 4,2 2 2 a® abf
7y U+ Zb«—z a* | U+ E\)a +b*+ac—a*b—4d| U+ c+§_._ — | =0

ecuacién que puede resolverse como una del 3er. grado, haciendo
8) U=V
Pongamos que:

9 U=y, +3 Y=v,+vy, AU5=Y2+Y4

U=y, 4y Ui=vety, Us=v,+y,
Tendremos que:

Ui +U,+U,= 2y,
10) U +U+U; =2y, |

U,+U,+U,=2y,

U +U+Ug =2y,

Hemos combinado los indices de este modo:

1—2—3

[—4—5

I. 2—4—6
3—5—6

para evitar las agrupaciones siguientes de ellos:

1—6
2—5

3—4 que suman cero, a saber:

I

U,+U,=0
U,+U,=0
U,+U,=0








